

房屋建筑施工中的地基处理技术分析

陈春鸿

贵州建工集团第十建筑工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v4i7.3453

[摘要] 在我国社会主义市场经济的飞速发展背景下,群众生活质量和水平显著提升,因此群众对于精神生活和物质生活的要求也有了明显提升。特别是在城市化发展水平全面提升背景下,群众对房屋需求大大增加,这也在很大程度上推进了我国房地产业务发展。近年来,我国房价一直处于明显增长趋势,房地产行业显著高于其他产业发展,所以在群众生活质量飞速提升背景下,对房屋质量和安全性问题的关注程度也在大大提升。建筑行业要想得到群众认可,推进建筑行业持续发展,就要进一步提升房屋质量问题。而地基建设作为房屋建设基础环节更需要引起关注。为此,本文就将对房屋建筑施工中地基处理技术问题展开详细研究,希望对这项工作的发展起到有效帮助作用。

[关键词] 房屋建筑施工; 地基处理技术; 应用

中图分类号: TU47 **文献标识码:** A

在一定意义上而言,房屋建筑施工受到施工建设影响较为明显,在工程开展过程中,经常会遇到很多施工建设问题。地基建设作为房屋建筑中的基础环节,无论是其质量还是安全性问题上都会对房屋建筑整体产生直接影响,因此在进行房屋工程建设过程中,对房屋建筑工程质量进行提升的基础就是对地基处理技术进行优化,只有这样才能为后续工作的开展提供有效帮助。基于此,本文就将对房屋建筑施工中地基处理技术问题展开详细研究。

1 房屋建筑施工中地基处理的含义

当前我国城市化发展已经大量占用了城市土地,找到合适的土地资源进行房屋建造对于建筑企业而言越来越困难。地基处理方式在此种环境下尤为关键,因为选择一块适当的土地资源进行地基处理,并及时进行地基加固,不仅能对地基自身承载力进行显著提升,同时对于房屋整体质量提升也将起到不可忽视的重要影响。在房屋建筑过程中的地基处理,其实就是对地基处理技术的科学应用,从而实现对地基承载能力的稳定提升。在当前社会发展中,城市为了节约土地面积,构建了越来越多的高层建

筑,在建筑高度不断提升过程中,要想对其质量进行优化提升,就更需要选择良好的地基种类,通过对地基的正确处理,实现对建筑整体质量的提升,这对于群众生活便利性和生命安全性也将产生不可忽视的重要影响。

2 房屋建筑施工中地基处理的主要特征

2.1 地基处理复杂性

我国本身就是一个地大物博的国家,有着丰富的人口资源。这种问题也在很大程度上影响了房屋建筑施工的顺利开展,甚至在一定程度上增加了工程复杂性。特别是对于地质状态不佳的地区而言,软土地、冻土地形式都会对施工建设工作的开展造成负面影响。地基作为建筑工程的基础环节更需要在复杂环节中进一步实现建筑房屋安全性的稳定提升,只有这样才能实现对建筑质量的全面优化。

2.2 地基处理多发性

在某种程度而言,我国虽然整体社会发展水平得到了稳定提升,但是房屋建筑仍然处于发展阶段,特别是对于很多贫困区域而言,房屋建设质量仍然存在不合格情况,这也是施工单位自身缺乏对地基施工作业的正确理解。如果长

期处于此种状态下,工作的开展必然会引发房屋建筑坍塌,甚至对群众生命财产安全性产生影响,这不仅会对企业发展带来严重的经济损失,还将对社会稳定性发展造成负面影响。

2.3 地基处理困难性

地基处理是一项地下工作,在房屋建筑工作开展过程中,地基处理的工作环境相对更为复杂,所以对施工人员也提出了更严格的标准和要求,在正式开展房屋施工建筑前,更需要对地基问题进行有效处理。

3 地基处理技术在房屋建筑中的应用

3.1 振冲法地基处理技术

在当前房屋建筑施工过程中,振冲法地基处理也是一项较为常见的施工技术。这项技术工作的开展可以充分发挥地基加固作用。一般情况下,我国房屋建筑施工作业对此种技术的应用更为广泛。实际应用中,振冲法的形式分为两种,分别为振冲密实法和振冲桩法。在对这两种技术进行应用的过程中,工作人员也需要针对不同特点进行技术手段的应用。比如施工场地为砂土地基,就需要基础振冲密实法进行施工作业。这一技术中主要应用的技术原理就是借

助密实手段对砂土间隙进行提升,避免出现砂土液化问题,这项技术方式对于砂土环境适应性提升将有着重要影响。如果在施工中遇到砂土颗粒较大的施工环境,并且对土质中蕴含丰富水分,就需要咋加强对振冲桩法的应用。这项技术主要是利用碎石进行必要的地基填充,在提升地基密实度的同时,优化地基密度,这也是对地基承载力进行提升的重要方式。

3.2加筋加固法处理技术

因为地基需要承受上部建筑物的压力,尤其是在高层建筑施工中,为了设计软土地基可以承受建筑物的压力,可以在软土地基中加入土工合成材料,即在砂垫层中间铺设这种材料从而可增加地基土的抗剪强度,提高路堤的稳定性。另外,这种材料强度较大,可以调整上部荷载,使沉降均匀,这样复合体承受了一部分压力,使得地基受力变小,路堤的中心沉降也明显降低。总之,通过合成材料加筋加固的方法可以降低地基总沉降,加快软土固结作用,从而使得沉降加快,减少后期沉降,这样在软土上做地基就可以承受更大的上部建筑物压力。

3.3强夯法和碎石桩联合处理技术

在进行房屋建筑地基处理过程中,工作人员也应该对填土层问题进行关注,通过对碎石桩的有效处理,更合理的选择强夯点。这种技术手段主要是对地基进行挤密处理,从而形成良好的固结状态。通过对强夯点的有效明确,工作人员也要借助相关设备对碎石桩进行处理,确保碎石在附近护土层中发挥更显著的优势作用,确保地基中不会产生密实碎石复合性地基,这种情况下,地基稳定性和

和承载力度都将得到明显提升,有助于房屋建筑工程施工要求的满足。在地基施工过程中,强夯法也是一项不可忽视的重要技术手段,要想对夯击效果进行有效提升,就需要加强对夯击深度进行控制。在夯击工作的开展过程中,在保证高能量的夯击处理后,还需要进行一次低能量夯击。

3.4排水固结法处理技术

在房屋建筑地基处理过程中,排水固结法也是一项常见的工程技术手段,这项手段主要就是借助软土土层进行排水柱设置,通过地基荷载作用,将软土地基中存在的水分进行排放,通过像这种方式对软土地基孔隙比进行降低,这种情况下地基将逐渐在重力作用下实现固结变形,这对于优化软土地基的强度也将起到显著改进作用。排水固结法包含很多种类:①堆载预压法。这种方式就是在软土地基上构建临时土石进行堆填,从而针对土石重量进行软土地基的加载预压,通过此种方式对沉降过程进行加速,由于房屋建筑中地基固结工作已经完成,因此只要在预压上的土石进行卸除,就可以更有效的进行房屋建筑施工,避免房屋建筑基础出现沉降问题。②电渗排水法。这种方式主要是借助电渗方式对软土地基的排水速度进行提升,通过这种方式实现对地基稳定性的稳定提升。具体方式就是借助电流在对金属电极中的作用对软土地基进行影响,在正负极作用下实现对地基水分的排除,这种方式对于排水效果提升也有着重要影响。

4 结束语

综上所述,作为房屋建筑工程中最

基础的环节,地基施工的重要性作用更需要引起工作人员的关注和重视。只有在实际工作中对地基进行严格把控,才能进一步实现地基稳定性和安全性的全面提升。在这一工作中,工作人员也要积极学习和创新,实现自身专业技能水平的提升,不断进行地基施工作业水平的优化。虽然当前我国地基处理技术仍然有很大的发展与进步空间,但是相信在今后发展过程中,这项技术也将得到更大发展,推进我国房屋建设质量的全面提升。

[参考文献]

- [1]杨智凌.房屋建筑施工中的软土地基处理技术[J].装饰装修天地,2019,18(6):260.
- [2]王洪建.关于地基处理技术在房屋建筑施工中的分析[J].装饰装修天地,2019,39(7):281.
- [3]王金瑛.房屋建筑施工工程中的地基处理技术探究[J].房地产导刊,2019,27(8):87.
- [4]陈文胜.解析房屋建筑施工工程中的地基处理技术[J].工程建设与设计,2019,19(4):66-67+83.
- [5]谢君.解析房屋建筑施工工程中的地基处理技术[J].中国房地产业,2019,55(5):67.
- [6]王森.房屋建筑施工中的软土地基处理技术[J].中国房地产业,2019,39(6):150.
- [7]毛莉,杨建伟.房屋建筑施工中地基处理技术的应用研究[J].工程技术研究,2019,4(23):31-32.
- [8]滕野.地基处理技术在房屋建筑施工中的分析[J].绿色环保建材,2019,(05):186.